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Procviceni rozliSovani typickych i méné obvyklych kombinatorickych skupin a urcovani jejich
poctu. U vétsiny vypoctl se uzZivd kombinacnich Cisel, nicméné dané skupiny vétSinou nejsou
prosté kombinace.

1. Kolika rGznymi zplsoby je mozné rozdélit 4 déti do dvou dvojic?
Tremi.
K prvnimu ditéti je mozné pfriradit kterékoli dité ze ti zbyvajicich. Druha dvojice zbude.

2. Kolik rGznymi zptisoby lze vybrat jednu dvojici ze 4 sportovct?
4 A . o
(2 ) =6 Nezdlezi na poradi ve dvojici.
3. Kolika riznymi zpGsoby je moiné ze dvou tanec¢nikl a dvou tanecnic vybrat jeden taneéni
par?
Ctyfmi.
K jednomu ze dvou tanecnik(l vybirame jednu ze dvou tanecnic.

4. Kolika rGznymi zplsoby se mohou rozdélit 4 osoby do dvou stejné pocetnych druistev
(napf¥. na tenisovou ctyrhru, na debla, na nohejbal)?

Tremi

Viz uloha 1.

5. Kolika rtiznymi zplUsoby se mohou sparovat v tanecnich dvé tanecnice a dva tanecnici?
Dvéma
Jeden tanecnik si vybird jednu ze dvou tanecnic, na druhého zbude jedna tanecnice.

6. Kolika rtiznymi zplsoby je moZné rozdélit 6 déti do tfi dvojic?

5-3:1=15

Jedno dité si vybira jedno z 5 zbyvajicich déti. Ze zbyvajici ¢tvefice si jedno dité vybere partnera ze
zbyvaijicich tfi déti a zbude posledni dvojice.

1 /6 4 2
o () (2) () - 5
Vybird se prvni, druhd a treti dvojice. Oznacime-li tfi disjunktni dvojice symboly A, B, C, pak

v uvedeném vybéru jsou zastoupeny tyto dvojice ve vSiech moZnych pofadich, proto je spravny
vysledek 3!krat mensi.

7. Kolik rGznymi zplisoby lze vybrat jednu dvojici ze 6 sportovct?

(£)-+

NezaleZi na poradi sportovcll ve dvojici.

8. Kolika riznymi zptisoby je mozné ze tfi tanecniku a tfi tane¢nic vybrat jeden taneéni par?
3:3=9
K jednomu ze tfi tane¢nik( vybirdame jednu ze tfi tanecnic.

Autorem materidlu a viech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je E. Ridkd.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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9. Kolika riznymi zpisoby se muze rozdélit 6 osob do dvou stejné pocetnych druistev (napf.
na volejbal, na nohejbal)?

1
5)6)-6)€)-r0-2(2)
2 3 2 2 2 \3
Viz uloha 6. Jedna osoba si k sobé do druZstva vybird dvojici, druha trojice zbude, resp. jeden ze
zbyvajici trojice si mlzZe vybrat dvojici jen ze dvou zbyvajicich osob. Nebo se vybere jedna trojice,

¢imz je ur€ena i druha trojice. Kterakoli trojice vSak mohla byt vybrana jako prvni nebo mohla
zbyt, tedy kazda dvojice druZstev je v tomto vybéru zastoupena dvakrat.

10. Kolika rGznymi zplisoby se muze rozdélit 6 osob do tfi stejné pocetnych druistev (napf. na
volejbal, na nohejbal)?

L)) 5= ) () () -saa-s

Viz uloha 6.

11. Kolika rGznymi zplsoby se mohou sparovat v tanecnich tfi tanecnice a tfi tanecnici?
3:2=6
Prvni chlapec si mUZe vybrat ze tfi tanecnic, druhy jen ze dvou a na tretiho zbyla jedna.

12. Kolika rtGznymi zplsoby se mohou vybrat ze 7 cvicenek tfi dvojice cvicenek na pédiovou
skladbu?

7-(5-3)=6

Vyradi se jedna cvi¢enka a jedna ze zbyvaijicich Sesti si k sobé vybira jednu z dalSich péti vybranych
cvicenek a podobné ze ctvefice si jedna vybere jednu partnerku ze zbyvajicich tfi cvicenek a
posledni dvojice zbude.

13. Kolika rtiznymi zplisoby se mohou vybrat ze 7 chlapci a 8 divek tfi pary na pédiovou
skladbu?

7 7
(3>-8-7-6=<4)-8-7-6=30-336=10080
Vybere se trojice chlapcl a ti si postupné vyberou po jedné divce, resp. vyfadi se ¢tvefice chlapcl
a tfi zbyli chlapci si postupné vyberou po jedné divce.

14. Kolika rtiznymi zplsoby se mohou vybrat z 15 cvicenek tfi dvojice cvicenek na pédiovou
skladbu?

(165)-5-3=5005-15=75075

Vybere se Sestice pro skladbu, a ta se dale rozdéli na tfi dvojice.

Autorem materidlu a viech jeho &dsti, neni-li uvedeno jinak, je E. Ridkd.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



